

罗清宇在督导检查防汛防涝工作时强调

坚持人民至上 树牢底线思维 抓实工作措施 坚决有力确保人民群众生命财产安全

本报讯(记者 赵继钊 殷雪飞)10月5日,省委常委、市委书记罗清宇深入建设工地、易积水路段督导检查防汛防涝工作,看望慰问一线值守人员,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,认真落实省委书记林武批示要求和全省防汛会商调度视频会议部署,坚持人民至上、生命至上,树牢底线思维,抓实工作措施,坚决有力确保人民群众生命财产安全。市领导刘鹤、张齐山参加。

10月2日夜间以来,我市出现强连阴雨天气过程,根据气象部门预报,降水仍将持续,本次降水过程持续时间长,累积雨量大,致灾风险高。市委、市政府高度重视,启动防汛IV级应急响应,下发关于强化防汛防涝措施的通知,及时安排部署相关工作。全市各级各部门闻“汛”而动,科学调度、全力应对。罗清宇冒雨走进轨道交通晋阳街预留换乘车站施工工地,实地察看基坑防汛情况,认真了解安全巡检、应急处置措施,叮嘱施工单位负责人要配强工作力量,强化安全管理,加强巡查排险,全力筑牢安全底线。罗清宇还随机来到太榆路学府街口、坞城路南中环街口等易积水路段,察看路面积水、道路通行情况,对有关部门通过增设排水泵站、改造排水渠系等举措提升区域排涝能力的效果表示肯定,要求加强与交警部门联动,科学统筹调度,做好管网疏浚,提升抢排能力,有效保障城市公共交通秩序。

罗清宇在督导检查中强调,雨情就是命令,防汛就是责任。全市各级各有关部门要强化底线思维,全面贯彻落实中央及省委、省政府关于防汛救灾工作的部署要求,始终把保障人民群众生命财产安全放在第一位,坚决杜绝侥幸心理、麻痹思想、



图为省委常委、市委书记罗清宇在轨道交通晋阳街预留换乘车站施工工地督导检查防汛工作。
梁琛 摄

松懈情绪,确保防汛救灾各项措施落实到位。要强化值班值守,严格执行24小时值班和领导带班制度,畅通信息渠道,强化预报预警,提高报送时效,形成工作闭环,杜绝迟报、漏报、瞒报问题发生,确保各种险情、灾情早预警、早准备、早防范。要强化隐患排查。加强对各类水利工程、建筑工地、矿山企业、排土(渣)场、尾矿库,以及

山洪易发区、地质灾害隐患点的排查检查,做好对危旧房屋的监控巡查,强化地下公共空间、旅游景区等人员密集场所的安全防范,完善防汛设施,坚决杜绝次生灾害发生。要强化应急处置,进一步健全完善各类防汛预案、救援方案,根据雨情汛情果断果敢组织群众避险转移,备足抢险队伍和物资装备等应急力量,确保重大突发险情

第一时间有效处置。要强化责任落实,牢固树立“一盘棋”思想,各级党委、政府扛牢防汛救灾主体责任、属地责任,把责任压实到基层单位和各类市场主体,切实做到守土有责、守土负责、守土尽责,强化防灾避险科普宣传,教育和提醒广大群众做好自我防范,切实守护好人民群众生命财产安全。

尖草坪区:以上率下 蹲守一线

本报讯(记者 王勇 通讯员 杨莉)针对我市连日来出现的大范围连续性强降雨,10月4日,尖草坪区迅速召集相关部门负责人进行全面部署,要求以上率下、蹲守一线,全面摸排风险隐患,及时发现解决问题,严格落实24小时防汛值班和领导带班制度。

尖草坪区要求紧盯地质灾害点、高陡边坡、景区景点、危旧房屋、建筑工地、行洪河道、城市内

涝、道路积水、小区和村庄积水、农作物保护、保水保电等重点部位和薄弱环节,坚决杜绝侥幸心理、麻痹思想和松劲心态,拿出过硬举措,保持攻坚劲头,全力保障人民生命财产安全。

据悉,该区相关负责人已分别带头深入分管领域和包联乡街,全面开展督导检查,对区域内地质灾害易发点进行全面摸排,不间断巡查,并疏散地质灾害隐患

点周边群众。同时,对灾害易发区域果断实行道路封闭、设立警示牌、限载等措施。该区城乡管理局等部门对城市低洼地段、易积水、易拥堵路段开展了全面排查,强化排水保障,增设交通标志,配齐防汛物资,加强交通管制,严防城市内涝。该区供电、供水等相关部门主动应对此次连续强降雨,积极抢修受损管网、线路,保障群众用水用电。

清徐县:全员备勤 严阵以待

勤。

目前,清徐县各应急队伍已经在指定位置集结完毕,强化了麦地掌煤矿、李家楼煤矿和县城等地的应急救援准备工作;加大加密了强降雨过程中可能引发的山洪灾害、地质灾害、城市内涝等险情会商频率,组织相关专家对沿河重点部位、山体滑坡风险点

加大巡检力度,确保及时发现并排除险情;相关部门在最短时间内,将预警信息及时通知到乡镇(街办)、到村(社区)、到户、到人,督促检点各乡镇、各村做好防范应对工作。

当前,清徐县各级各部门严阵以待,时刻保持应战状态,确保全县平安度汛。

娄烦县:研判汛情 强化预警

本报讯(记者 王勇 通讯员 慧萍)为应对此次轮强降雨,娄烦县提早部署,严格督导,迅速启动应对强降雨各项应急预案。10月4日,该县主要负责人来到消防救援大队、110指挥中心、应急管理局和静游镇等地,检查各项应急预案落实情况。

娄烦县要求严格落实应急物资储备、地质灾害防治、强降雨监测预

警、秋收灾情防范等防汛预案,强化全天候值班值守,持续排查整治各类风险隐患,对突发事件要及时报告、快速响应、科学处置到位。围绕险工险段,备足铲车、沙袋等应急防汛物资,一旦发生险情,确保第一时间采取措施,有效应对。

针对持续强降雨汛情,娄烦县加强会商研判,强化监测预警,对地质灾害隐患点、城乡危房、县城积水路

段、农村低洼路面、河道、人员密集场所、煤矿和非煤矿山等重点企业,开展了全覆盖隐患排查,对存在重大风险隐患的部位立即提出整改方案和措施,并及时撤离人员。此外,目前正值农民秋收的关键时期,该县已全面开展农民秋收灾情摸底和服务指导,努力做到巡查监管有序、指挥调度畅通、应急保障到位,全力维护人民生命财产安全。

晋源警方安全转移群众155人

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 王金鹏)连续降雨,使晋源区部分地区出现汛情,为保障人民群众生命财产安全,公安晋源分局在区政府统一安排下,及时有序劝离、安全转移居住在危房和年久平房内的群众。截至10月5日上午,晋源警方已劝离、转移群众155人。

在晋源区政府的统一安排下,晋源分局各派出所与各村镇街道的工作人员密切配合,从10月4日开始有序组织居民转移安置。遇到不理解的群众,民警便耐心劝导、反复工作,赢得了大家的理解和认可。截至10月5日上午10时,民警共对155名居民进行了转移和妥善安置。

大雨导致边坡路基塌方

高速公路部分路段交通管制

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 韩飞)10月5日中午,高速交警四支队通报,因边坡和路基塌方,交警已对青兰高速和呼北高速部分路段实施交通管制。

受连续降雨影响,截至10月5日11时30分,高速交警四支队辖区出现边坡塌方、路基塌陷3处,具体分布及处置如下。

1.青兰高速临汾至吉县段,临汾方向976KM+200M处边坡塌方,10月5日中午已抢修出一条车道,间断放行车辆。

2.青兰高速临汾至吉县段,壶口景区匝道双向边坡塌方,封闭壶口景区收费站及匝道。

3.呼北高速河津至吉县段,725KM+300M处双向路基塌陷,民警在河津北收费站对去往吉县方向车辆进行分流,在乡宁西收费站对去往河津方向车辆进行分流,大家可选择209国道绕行。

高速交警提醒大家,相关部门正进行紧急处置,请大家听从现场交警的指挥,安全驶离高速。实时路况可关注山西高速交警四支队官方微博或拨打0359-6388330咨询。